

昆明市脱贫攻坚指挥部第一次会议明确

寻甸禄劝今年要实现脱贫摘帽

■ 都市时报讯 (记者 乔长红)

5月19日,昆明市脱贫攻坚指挥部第一次会议召开,会议明确:今年寻甸县必须脱贫摘帽,并且做到脱贫攻坚高质量,在全省打头阵,禄劝县也要顺利实现脱贫摘帽。

昆明市委副书记、市脱贫攻坚指挥部指挥长刘智传达了省委常委、市委书记、滇中新区党委书记程连元对深入推进脱贫攻坚的指示。

刘智指出,成立昆明市脱贫攻坚指挥部,下设12个分指挥部,构建“1+12”指挥体系,是贯彻落实习近平总书记精准扶贫精准脱贫方略的重要举措,是当好全省脱贫攻坚排头兵的必然要求,是昆明市如期实现脱贫攻坚目标的现实选择,对做好昆明市脱贫攻坚工作具有十分重要的意义。指挥部和各分指挥部要按照市两办《关于成立昆明市脱贫攻坚指挥部的通知》要求,认真履职尽责。指挥部领导既要“挂帅”又要“出征”,要加强顶层设计、找准问题,量化任务、细化措施,狠抓落实、确保任务完成。

刘智强调,全市各级各部门要以贫困不除、愧对历史的使命感,以群众不富、寝食难安的责任感,以决战决胜的勇气,以钉钉子精神,撸起袖子加油干,坚决打赢脱贫攻坚这场输不起的硬仗。脱贫攻坚指挥部要建立健全学习制度、会议制度、督查机制、信息通报制度、用人制度五项工作机制。各相关县区、部门主要负责人若因个人原因,不能如期完成脱贫攻坚任务,影响全市脱贫攻坚目标完成的,要接受组织处理。

市人大会主任拉玛·兴高提出,一是要解决思想认识的问题,从讲政治的高度,认识昆明作为省会城市在全省脱贫攻坚工作中的重要性;第二要解决抓重点的问题,今年要以寻甸、禄劝的脱贫摘帽为重点,抓好农村危房改造、易地搬迁和外出务工增收工作,把自然村作为主战场;三是抓好落实,12个分指挥部要按照各自的职责抓落实,加强驻村工作人员的宣传力度和培训力度;四是解决责任的问题,通过强有力的监督问责推进工作。

会议宣读了《关于成立昆明市脱贫攻坚指挥部的通知》。各相关县区和部门向市委、市政府递交了脱贫攻坚承诺书。

杨金莹、金幼和、邢敦忠、马凤伦、王建颖、赵学农、刘绍安参加会议。

全市人大宣传信息工作会议提出——

入耳入脑入心 打造“精品”报道

■ 都市时报讯 (记者 李元冰)

5月19日,市人大举行全市人大宣传信息工作会议。市人大常委会党组书记、副主任金志伟在会上要求,全市人大要大力发扬深入实际、深入群众、深入基层的优良传统和作风,在第一线发现宣传亮点,寻找宣传素材,把宣传信息工作做实、做新、做活。

会议认为,目前全市人大的宣传信息工作还存在程序性内容报道多、实质性内容报道少,一般性内容

报道多、典型性内容报道少,正面肯定内容报道多、批评建议内容报道少,浅层次内容报道多、深层次内容报道少,信息稿件报送不及时、质量不高等问题。

金志伟说,人大工作具有政治性、政策性和法律性强的特点,需要在坚持人大宣传信息工作正确舆论导向的同时,在贴近群众、贴近实际、贴近生活上动脑子,在入耳、入脑、入心上做文章,把准确性、严肃性和生动性有机结合起来,增强宣

传信息工作的感染力和影响力。
结合人大工作实际,今年要进一步加强对地方立法工作的宣传报道。把事关社会发展、关系民生的立法项目作为宣传重点,加大对立法调研、论证、听证和法规草案公开征求意见情况的报道,引导公众积极参与立法活动全过程。
要大力宣传人大开展法律监督和工作监督,依法及时向社会公开相关工作报告、审议意见和研究处理情况,提高人大监督工作透明度。



经监护人同意——
**年满10岁可申请
当学生志愿者**

■ 都市时报讯 (记者 邹佳琪)日前,昆明市教育局制定并印发《昆明市中小学生志愿服务管理办法》(简称“办法”),明确,十周岁以上的未成年学生经其监护人同意,可以申请成为学生志愿者。学生在各学段的志愿服务记录将被记入学生综合素质评价手册。

学生志愿服务,是指学生不以获得报酬为目的,自愿奉献时间和智力、体力、技能等,帮助他人、服务社会的公益行为。学生志愿服务内容主要包括:普及文明风尚志愿服务、送温暖献爱心志愿服务、公共卫生秩序和赛会保障志愿服务、应急救援志愿服务以及面向特殊群体的志愿服务等。

办法明确,学生志愿服务以学校组织开展为主。按照公开招募、自愿报名(未成年人需经监护人书面同意)、择优录取、定岗服务的方式展开,并切实做好相关指导、培训和风险管理。此外,学校应扶持志愿服务类学生社团建设,将志愿服务纳入综合实践课程和综合实践学分管理。鼓励教师担任志愿服务社团辅导教师,并给予相应的课时认定。

办法明确,学生在各学段的志愿服务记录应纳入学生综合素质评价的重要内容,记入学生综合素质评价手册。市教育局将根据志愿者注册以后从事志愿服务的时间与绩效,每年进行一次志愿服务等级认定和审核。志愿服务事迹特别突出,或在一定领域内做出特殊贡献,或获得过省级以上志愿服务荣誉称号的志愿者,在进行等级认证时,将不受上述条件限制。学生志愿者符合条件的,可申报参评市文明办和市志愿者协会的星级志愿者和志愿服务奖章。

卫计系统志愿者 宣传血压健康知识

■ 都市时报讯 (记者 李文璟)

5月17日是第13个世界高血压日,今年的主题是“知晓您的血压”。昆明市卫计委组织市健康教育所、官渡区健康教育所和官渡区小板桥社区卫生服务中心、金碧社区卫生服务中心、永昌社区卫生服务中心联合开展了高血压防治知识的宣传。

活动现场,医务工作者通过免费咨询、量血压、发放资料等形式为前来咨询的群众上了一堂生动的高血压防治课。活动共为320余名群众提供健康咨询,发放慢性病防治宣传资料2400余份。

《昆明市2016年居民健康状况评价报告》显示,2016年,昆明市三大类疾病所占死因构成中,慢性非传染性疾病占84.93%。其中,高血压被称为“无声杀手”,目前我国高血压患者已达到3.3亿,50%—70%的脑卒中及40%—50%的心梗都与高血压有关。